Activité 3 : Je cherche ou sont localisées les informations héréditaires

Probléme : Ou sont « stockées » toutes les informations qui permettent I’apparition des caractéres héréditaires d’un indi-

vidu ?

Tu as appris en 4°™ qu’au début de sa vie, un individu est composé d’une seule et unique cellule : la cellule-ceuf qui
ne présente pas de caractéres héréditaires . Elle est issue de la fécondation d’un ovule par un spermatozoide et elle
va former toutes les autres cellules du corps par des divisions (copies) successives : la cellule ceuf se divise et forme
un embryon a 2 cellules, puis 4, puis 8... pour finalement aboutir 9 mois plus tard a un individu de milliards de cel-

lules et présentant tous ses caractéres héréditaires.

Cela signifie que cette unique cellule ceuf contient donc toutes les informations (ou programme génétique) qui

permettent I'apparition des caractéres héréditaires d’un individu.

45 Cellule-ceuf humaine.

1- Légende la photographie ci-dessus.

2—- Propose une ou des hypothéses répondant au probléme posé.
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Doc.2 : Expériences de transfert de noyau chez la souris

Rappel :

Chez la souris comme chez ’'Homme,
la cellule ceuf est la cellule formée lors
de la fécondation. Elle se forme lors de
la fécondation (rencontre entre un
ovule et un spermatozoide). Elle va se
développer pour donner un embryon
puis un nouvel individu.

1- Décris ce qui est dans les expériences A
et B et les résultats obtenus. Conclue
en indiquant si le caractére « couleur
du pelage » est transmis de généra-
tion en génération.

2- Décrire I'expérience C et les résultats
obtenus.

Aide : pense a indiquer la provenance de
chaque constituant de la cellule

3- En utilisant ces trois expériences, con-
clue en expliquant quelle hypothese
est validée et en justifiant ta réponse.
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